
 

ATA DA 76ª REUNIÃO DA COORDENAÇÃO DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS 
BIOLÓGICAS DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E 
NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 01 DE FEVEREIRO 
DE 2012. 

No dia 01 de fevereiro de 2012, às quatorze horas, nas dependências do Departamento 
de Ciências Biológicas do Centro de Ciências Humanas e Naturais da Universidade 
Federal do Espírito Santo, reuniu-se em caráter ordinário a Coordenação do Programa 
de Pós-Graduação em Ciências Biológicas, representado pelos seguintes membros: 
professor Sérgio Lucena Mendes (Coordenador Adjunto),  professor Marcelo Teixeira 
Tavares, professora Valéria Fagundes, Ana Carolina Covre Loss (representante 
discente). Foram discutidos 8 pontos de pauta. 1. APROVAÇÃO DO CALENDÁRIO 
ACADÊMICO. O prof. Sérgio Lucena Mendes abriu a reunião apresentando a todos o 
calendário acadêmico proposto, corrigindo os seminários V, que se encontrava em 
duplicidade, retirando-se do dia 9 de novembro e permanecendo no dia 14 de setembro. 
Com as devidas correções, a homologação do calendário foi a aprovada por 
unanimidade. 2. HOMOLOGAÇÃO DAS DEFESAS DE MESTRADO DE 
FEVEREIRO/2012. Foram apresentados os nomes dos mestrandos finalistas: Lidiana 
Nogueira Zamprogno; Rafaela Duda Cardoso, Juliander Agrizzi, Caio Simão de Lima e 
Magno Suprani Ramos, quanto ao último discente mencionado, os membros da 
coordenação questionaram o título da dissertação em inglês, sumário em inglês e lista 
de figuras em inglês, foi estabelecido que o mestrando deve adequar a lista de figuras, 
sumário, título até o dia 07/02/2012, além da correção do nome da prof. Tânia Mara 
Guerra, escrita erroneamente “Maria Tânia Guerra”; com a ciência de seu orientador. A 
homologação das defesas de mestrado foi aprovada por unanimidade, com exceção a do 
aluno Magno Suprani Ramos, que deve adequar sua dissertação e solicitação de defesa 
como condição para a homologação.   3. HOMOLOGAÇÃO DOS PEDIDOS DE 
PRORROGAÇÃO DE DEFESA DE MESTRADO. Foram apresentados os nomes de 
duas mestrandas finalistas Bruna Silva Santos e Flávia de Figueiredo Machado, com 
suas respectivas alegações, solicitando 30 dias de prorrogação cada uma. A 
homologação foi aprovada por unanimidade.   4. DEFINIÇÃO DAS BANCAS DE 
DOUTORADO.  Foram apresentados os nomes dos professores para compor as bancas 
de processo seletivo de doutorado 2012: prof. Dr. Albert David Ditchfield, prof. Dr. 
Jean-Christophe Joyeux, prof. Dr. Marcelo Teixeira Tavares e prof. Dr. Sérgio Lucena 
Mendes. A definição da banca foi aprovada por unanimidade. 5. HOMOLOGAÇÃO 
DOS EXAMES DE QUALIFICAÇÃO DE DOUTORADO.  Foram apresentados os 
nomes dos doutorandos finalistas, a data para o exame e a formação da banca: Geane 
Oliveira de Lanes solicitou a homologação do exame de qualificação para março de 
2012, com formação da banca pelos professores: Alexandre Pires Aguiar, Marcelo 
Teixeira Tavares e Tânia Mara Guerra;  Fernanda Tonini Gobbi solicitou homologação 
do exame de qualificação para março de 2012, com formação da banca pelos 
professores: Alexandre Pires Aguiar, Marcelo Teixeira Tavares e Tânia Mara Guerra;  
Vilacio Caldara Junior solicitou a homologação da banca para 26 de março de 2012, 
com formação da banca pelos professores: Albert David Ditchfield, Celso Oliveira 
Azevedo e Leonora Pires Costa; Danielle de Oliveira Moreira solicitou homologação do 
exame de qualificação para o dia 05 de março de 2012, com formação da banca pelos 
professores: Albert David Ditchfield, Leonora Pires Costa e Yuri Luiz Reis Leite;  



Silvia Ramira Lopes Pinto solicitou a homologação do exame de qualificação entre os 
dias 21 e 25 de maio de 2012, com formação da banca pelos professores: Roberta 
Paresque, Leonora Pires Costa e Iuri Drumond Louro. A homologação dos exames de 
qualificação de doutorado foi aprovada por unanimidade. 6. HOMOLOGAÇÃO DAS 
INSCRIÇÕES PARA O PROCESSO SELETIVO DE DOUTORADO 2012. Foi 
apresentada a relação de inscritos para o processo seletivo de doutorado 2012, composta 
pelos nomes: Isabel de Conte Carvalho de Alencar, Luana D’avila Centoducatte, 
Lucyane Moreira dos Santos, Angélica Maria Scaldaferri Firmo, Gabrielle Dantas 
Tenório, João Paulo Cunha de Menezes, Marianna Xavier Machado, Márcio Henrique 
de Almeida e Juan Manuel Rojas. A homologação das inscrições para o processo 
seletivo de doutorado 2012 foi aprovada por unanimidade. 7. HOMOLOGAÇÃO DA 
OFERTA DE DISCIPLINAS 2012/1. Foi apresentada a oferta de disciplina 2012/1. A 
homologação da oferta de disciplinas 2012/1 foi aprovada por unanimidade. 8. 
HOMOLOGAÇÃO DE CO-ORIENTAÇÃO DOS DISCENTES.  A discente Bruna 
Silva Santos solicitou a co-orientação do prof. Dr. Britaldo S. Soares Filho através de 
seu orientador prof. Dr. Sérgio Lucena Mendes;  A profª Dr Valéria Fagundes indicou 
como co-orientador o prof. Dr. Albert David Ditchfield para as suas discentes Mariana 
Silva Azevedo e Lorena Luppe Dinelli. A homologação de co-orientação dos discentes 
foi aprovada por unanimidade.  Nada a mais havendo a tratar, foi dada como encerrada 
a reunião às 16:30 horas e eu, Ariel Sessa, na qualidade de Secretário Administrativo, 
lavrei a presente ata, assinada pelos membros da coordenação, Vitória 01 de fevereiro 
de 2012.  
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